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ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ олимпиада

Биологическое отделение

Задания для 8 класса

Часть А (60 тестов): Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (40 тестов): Тесты с несколькими правильными ответами

Часть А

Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!!

Ответы внесите в матрицу!!!

Анатомия растений (О.Н. Вишницкая)

1. Для инвертированного листа характерно(а):

A) расположение столбчатого мезофилла на нижней стороне;

B) расположение столбчатого мезофилла на обеих сторонах;

C) редукция верхней стороны;

D) расположение устьиц только на нижней стороне.

2. Кора – это:

A) третичная покровная ткань;

B) ткани, расположенные снаружи от камбия;

C) паренхимные ткани расположенные под первичной покровной тканью;

D) вторичная покровная ткань.

3. Наиболее толстая первичная клеточная стенка формируется в:

A) клетках мезофилла;

B) клетках колленхимы;

C) склереидах;

D) члениках сосудов.

4. Каллоза – это:

A) полисахарид, наиболее часто встречающийся в ситовидных трубках флоэмы;

B) полисахарид, наиболее часто встречающийся в клетках склеренхимы;

C) соединение липидной природы вместе с восками формирующее кутикулу;

D) соединение липидной природы, накопление которого в клеточных стенках ведет к опробковению.

5. Наибольшая скорость перемещения растворов в:

A) трахеидах;

B) сосудах, членики которых имеют лестничные перфорации;

C) волокнистых трахеидах;

D) сосудах, членики которых имеют простые перфорации.

6. Выберите НЕверное утверждение:

A) тилы – это выросты паренхимных клеток;

B) тилы могут служить местом запасания веществ;

C) клеточная оболочка тилы может одревесневать;

D) в каждом членике сосуда формируется только одна тила.

7. Наименьшая продолжительность жизни характерна для:

A) основных клеток эпидермы;

B) сосудов;

C) волосков ризодермы;

D) члеников ситовидных трубок.

8. Симпластный транспорт – это передвижение веществ по:

A) клеточным стенкам;

B) сосудам ксилемы;

C) плазмодесмам;

D) межклетникам.

9. Листовые примордии закладываются в:

A) периферической зоне апикальной меристемы;

B) прокамбии;

C) центральной зоне меристематических клеток;

D) основной меристеме.

10. Пояски Каспари характерны для ткани:

A) эктодермы;

B) мезодермы;

C) эндодермы;

D) перидермы.

11. Клетки-спутницы образуют комплексы с:

A) члениками сосудов;

B) трахеидами;

C) члениками ситовидных трубок;

D) клетками лучей.

12. Выберите наиболее правильный ответ. Кутикула покрывает:

A) все внешние клеточные стенки клеток эпидермы;

B) всю оболочку клеток эпидермы;

C) все внешние клеточные стенки клеток эпидермы, устьичные щели и клеточные стенки клеток, формирующих подустьичные полости;

D) все внешние клеточные стенки клеток эпидермы, устьичные щели и клеточные стенки клеток, формирующих подустьичные полости, а также внешние клеточные стенки клеток ризодермы.

13. Листовая пластинка, состоящая из двух слоев эпидермиса, может встречаться у:

A) гидрофитов;

B) мезофитов;

C) склерофитов;

D) эпифитов.
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Тип стелы, характерный для однодольных называется:

A) актиностела;

B) эустела;

C) диктиостела;

D) атактостела.

15. На рисунке изображен устьичный аппарат:

A) аномоцитный;

B) диацитный;

C) парацитный;

D) анизоцитный.

Зоология позвоночных (А.Н. Ляпунов)

16. Боковая линия отсутствует у:

A) карася серебряного;

B) леща обыкновенного;

C) сельди-черноспинки;

D) чехони.

17. Глаза расположены выше центральной оси тела у:

A) пескаря обыкновенного;

B) плотвы;

C) толстолобика;

D) язя обыкновенного.

18. Гетероцеркальный хвостовой плавник имеют:

A) щука обыкновенная;

B) осётр русский;

C) окунь речной;

D) сом.

19. Рыба с какими морфологическими признаками, вероятно, будет обитать около дна и не будет способна к быстрому передвижению:

A) вальковатое тело, длинный анальный плавник;

B) тело сплюснуто в латеральном направлении, хвостовой плавник гомоцеркальный сильновырезанный;

C) тело торпедовидное, хвостовой плавник гомоцеркальный;

D) тело прогонистое, хвостовой плавник гомоцеркальный.

20. Для какого вида земноводных характерно описание: височное пятно есть, на брюхе имеется мраморный рисунок

A) лягушка травяная;

B) жаба серая;

C) лягушка озёрная;

D) жерлянка краснобрюхая.

21. Из приведённых видов земноводных лёгкие наиболее сложно устроены у:

A) тритона обыкновенного;

B) черепахи-трионикса;

C) жабы серой;

D) протея.

22. Яиц какого вида рептилий мы не встретим в природе:

A) ужа обыкновенного;

B) обыкновенной гадюки;

C) средеазиатской черепахи;

D) болотной черепахи.

23. Из приведённых птиц являются выводковыми:

A) ворона серая;

B) утка-кряква;

C) белая трясогузка;

D) ястреб-тетеревятник.

24. Бинокулярное зрение свойственно:

A) курице домашней;

B) обыкновенному филину;

C) домовому воробью;

D) лебедю-кликуну.

25. Нитивидные перья вероятнее всего будут расположены у птицы на:

A) клоаке;

B) хвосте;

C) крыльях;

D) голове.

26. Зуб, имеющий 1 корень и коническую коронку явно отсутствует у:

A) человека разумного;

B) тигра амурского;

C) бобра обыкновенного;

D) собаки домашней.

27. Зубная система, состоящая из 20 зубов свойственна представителям отряда:

A) хищные;

B) хоботные;

C) грызуны;

D) китообразные.

28. Пух и подпушь наиболее сильно развиты у:

A) крысы серой;

B) бобра обыкновенного;

C) коровы домашней;

D) кита синего.

29. Не является представителем отряда хищных семейства псовых:

A) енотовидная собака;

B) куница лесная;

C) шакал;

D) лисица обыкновенная.

30. Какая из перечисленных пород собак, оказавшись в дикой природе проживёт там наименьшее количество времени:

A) немецкая овчарка;

B) лайка;

C) такса;

D) мопс.

Зоология беспозвоночных (Н.С. Батурина)

31. Какой зародышевый листок участвует в образовании крыльев у насекомых:

A) эктодерма;

B) энтодерма;

C) мезодерма;

D) все вышеперечисленные. 

32. В какой из перечисленных теорий возникновения многоклеточности предковой формой является колония хоанофлагеллят:

A) Теория Геккеля;

B) Теория Мечникова;

C) Теория Иванова;

D) Теория Ланкастера.

33. Какие клетки у представителей типа Губки участвуют в формировании скелета:

A) амебоциты;

B) хоаноциты;

C) спикулоциты;

D) археоциты.

34. Действие стрекательного аппарата у Кишечнополостных запускается после:

A)
соприкосновения жертвы и стрекательной нити;

B)
соприкосновения жертвы и статоциста;

C)
соприкосновения жертвы и книдоцита;

D)
соприкосновения жертвы и книдоциля. 

35. У сцифоидных медуз прикреплённая жизненная форма называется:

A)
эфира;

B)
стробила;

C)
обелия;

D)
планула. 

36. Первичная полость тела имеется у:

A) Круглых червей;

B) Плоских червей;

C) Кишечнополостных;

D) Моллюсков. 

37. Для защиты от внутренней среды хозяина у плоских паразитических червей формируется:

A) слизь на поверхности тела;

B) хитинизированные оболочки;

C) тегумент; 

D) постоянная смена промежуточных хозяев.

38. Хлорогагенные клетки у дождевого червя формируются из:

A) энтодермы;

B) энтодермы и мезодермы;

C) мезодермы;

D) мезодермы и эктодермы.

39. К гоноперикардиальной системе моллюсков не относится:

A)
сердце;

B)
почка;

C)
гонада;

D)
печень. 

40. У каких представителей класса насекомые личиночная стадия развивается в воде:

A)
у Сетчатокрылых;

B)
у Прямокрылых;

C)
у Поденок;

D)
у Ракообразных. 

41. Среди подтипа Хелицеровые наибольшей олигомеризацией отличаются:

A)
скорпионы;

B)
клещи;

C)
пауки;

D)
мечехвосты. 

42. В каком отделе надглоточного ганглия у насекомых происходит секреция ювенильного гормона:

A) протоцеребруме;

B) дейтоцеребруме;

C) тритоцеребруме;

D) во всех вышеперечисленных. 

43. Амбулакральная система иглокожих не участвует в :

A) передвижении;

B) дыхании;

C) пищеварении; 

D) осязании.

44. Дифференциация пищеварительной системы на отделы начинается у:

A) Круглых червей;

B) Кольчатых червей;

C) Ракообразных;

D) Насекомых.

45. Какая пара ротовых придатков формирует хоботок у Чешуекрылых:

A)
мандибулы;

B)
максиллы 1;

C)
максиллы 2;

D)
верхняя губа. 

Гистология (О.Н. Шилова)

46. Ациноциты - это:

A) клетки экзокринной части поджелудочной железы;

B) клетки эндокринной части поджелудочной железы;

C) клетки щитовидной железы, лежащие вне фолликкулов;

D) клетки щитовидной железы, образующие фолликул.

47. В покое связыванию актина и миозина препятствует:

A) тропонин;

B) тропомиозин;

C) титин;

D) кальретикулин.

48. Фагоцитозом погибших нейронов занимаются клетки:

A) плазматическая астроглия;

B) волокнистая астроглия;

C) олигодендроглия;

D) микроглия.

49. Малютке Джону в драке сломали руку. Перелом благополучно сросся благодаря работе:

A) остеобластов;

B) остеокластов;

C) хондробластов;

D) хондрокластов.

50. Малютке Джону в драке сломали руку. Перелом благополучно сросся, на месте нарушения образовалось утолщение. Однако через год не осталось никаких изменений по сравнению с нетравмированной костью. Утолщение исчезло благодаря работе:

A) остеоцитов;

B) остеокластов;

C) хондробластов;

D) хондрокластов.

51. Жизнь ничему не учит Джона, и уже через месяц его ранили стрелой. Место вокруг ранения покраснело и болит. Отец Тук взял у бойца кровь на анализ и обнаружил повышенное содержание палочкоядерных нейтрофилов. Это говорит:

A) об остром воспалении;

B) о хроническом воспалении, не имеющем отношения к стреле;

C) об аллергии на металл, из которого был изготовлен наконечник;

D) о вторичном иммунном ответе на стрелу.

52. Механическую основу крупных бронхов легкого составляет:

A) пластинчатая кость;

B) эластический хрящ;

C) гиалиновый хрящ;

D) плотная неоформленная соединительная ткань.

53. Образование первичной мочи идет в капсулах нефрона:

A) коркового вещества почки;

B) мозгового вещества почки;

C) малых лоханок;

D) мочеточников.

54. Регуляторную, опорную и изолирующую функции в семенных канальцах выполняют клетки:

A) Сертоли;

B) Беца;

C) Купфера;

D) Лангерганса.

55. Примордиальным называется фолликул яичника:

A) замкнувшийся в желтое тело после овуляции;

B) находящийся в мозговом веществе;

C) самый поздний в ряду созревания фолликула;

56. самый ранний, еще не ставший первичным.

57. Если вы вводите в хвостовую вену здорового экспериментального животного наночастицы, предназначенные для лечения рака, эти наночастицы в первую очередь окажутся в печени и селезенке, поскольку:

A) вся кровь из большого круга кровообращения попадает в сердце через печень или селезенку;

B) в печени и селезенке имеются фенестрированные капилляры;

C) в печени и селезенке имеются синусоидные капилляры;

D) основу и печени, и селезенки составляет ретикулярная ткань, склонная сорбировать мелкие частицы.

58. На гистологических препаратах артерии, как правило, сохраняют форму на поперечном срезе, а вены мы видим спавшимися. Это различие объясняется наличием у артерий:

A) эндотелия;

B) эластических мембран в средней оболочке;

C) гладкомышечных клеток в средней оболочке;

D) сосудов сосудов в наружной оболочке.

59. Тигроид в теле нейрона свидетельствует об активных процессах биосинтеза в клетке, так как он формируется из:

A) эндоплазматического ретикулума;

B) лизосом;

C) комплекса Гольджи;

D) микротрубочек тубулина.

60. Эпителиальные тяжи, образующие дольку печени, называются:

A) пучки;

B) волокна;

C) перекладины;

D) балки.

61. Миоэпителиальные клетки выполняют функцию:

A) сжатия концевых отделов желез;

B) регуляции просвета сосудов;

C) обеспечения перистальтики кишечника;

D) приподнимания волоса при низкой температуре.

Часть B 

Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

Анатомия растений (О.Н. Вишницкая)

1. Верными являются утверждения:

1) колленхима типична для растущих органов;

2) колленхима редко встречается в корнях;

3) колленхима чаще располагается ближе к центру органа;

4) колленхима менее пластична, чем склеренхима;

5) клеточные стенки клеток колленхимы НЕ содержат лигнин.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 2, 5;

D) 2, 5.

2. Для склеренхимных волокон характерны:

1) вторичная, равномерно утолщенная клеточная оболочка;

2) вторичная, неравномерно утолщенная клеточная оболочка;

3) живой протопласт;

4) отмирание протопласта;

5) изодиаметрическая форма.

A) 1, 4, 5;

B) 2, 4;

C) 1, 4;
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2, 3.

3. По приведенной фотографии можно сделать вывод о том, что это:

1) стебель однодольного;

2) корень двудольного;

3) гидрофит;

4) мезофит;

5) стебель двудольного.

A) 1, 4;

B) 2, 3;

C) 3, 5;

D) 1, 3.

4. Верными утверждениями являются:

1) сосуды встречаются в ксилеме покрытосеменных;

2) сосуды встречаются в ксилеме некоторых споровых;

3) сосуды встречаются в ксилеме некоторых голосеменных;

4) членики ситовидных трубок встречаются во флоэме некоторых голосеменных;

5) членики ситовидных трубок встречаются во флоэме покрытосеменных.

A) 1, 5;

B) 1, 4, 5;

C) 1, 2, 3, 5;

D) 1, 2, 5.

5. Оболочки основных клеток эпидермиса могут содержать:

1) лигнин;

2) кутин;

3) воска;

4) соединения кремния;

5) целлюлозу.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 2, 3, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 1, 2, 5.

6. Проводящие пучки, НЕ принадлежащие однодольным, изображены на рисунках:

1) 1;

2) 2;

3) 3;

4) 4;

5) 5.

A) 2, 3, 5;

B) 3, 4, 5;

C) 1, 3;

D) 1, 4.
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7. Боковые корни закладываются эндогенно у:

1) овсянницы луговой;

2) сосны обыкновенной;

3) плауна булавовидного;

4) липы сердцелистной;

5) лютика ползучего.

A) 2, 3;

B) 1, 2, 4, 5;

C) 1, 4, 5;

D) 3.
8. Окаймленные поры встречаются у:

1) трахеид;

2) клеток основной паренхимы;

3) ситовидных трубок;

4) сосудов;

5) клеток эндодермы.

A) 1, 4;

B) 1, 3, 4;

C) 1;

D) 5.
9. Из клетки прокамбия могут сформироваться:

1) клетка паренхимы;

2) волокно;

3) кольчатый сосуд;

4) клетка спутница;

5) членик ситовидной трубки.

A) 1, 2, 3;

B) 3, 4, 5;

C) 1, 3;

D) 1, 2, 3, 4, 5.
10. Интрузивный рост характерен для:

1) астросклереид;

2) волокон;

3) сосудов;

4) млечников;

5) брахисклереид.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 4;

C) 1, 2, 4;

D) 1, 2, 5.
Зоология позвоночных (А.Н. Ляпунов)

11. Циклойдную чешую имеют:

1) речной окунь;

2) ёрш обыкновенный;

3) плотва;

4) стерлядь;

5) среди ответов нет верного.

A) только 5;

B) только 1;

C) 1, 2;

D) 3, 4.

12. Наводка глаза «на резкость» по способу приближение-удаление хрусталика от роговицы свойственна:

1) щуке обыкновенной;

2) лягушке озёрной;

3) голубю сизому;

4) собаке домашней;

5) человеку разумному.

A) 1, 2;

B) 4, 5;

C) 3, 4, 5;

D) только 5.

13. Перья птиц подразделяются на следующие категории:

1) пуховые;

2) остевые;

3) направляющие;

4) рулевые;

5) маховые.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 4, 5;

D) 1, 3, 5.

14. Хорошо развитые клыки в зубной системе имеют следующие виды млекопитающих:

1) сурок европейский;

2) медведь бурый;

3) кошка домашняя;

4) лось обыкновенный;

5) соболь.

A) только 2;

B) 1, 2, 3, 5;

C) 1, 4;

D) 2, 3, 5.

15. На задней лапе каких птиц 3 пальца заключены в плавательную перепонку:

1) чайка сизая;

2) гусь домашний;

3) утка-кряква;

4) лебедь-шипун;

5) крачка речная.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 5;

C) 2, 3, 4;

D) только 3.

16. Морфологическими признаками травоядных млекопитающих являются:

1) короткий ЖКТ;

2) удлинённый ЖКТ;

3) наличие хищнического зуба;

4) наличие диастемы;

5) отсутствие диастемы.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 4;

C) 1, 4, 5;

D) 1, 3, 5.

17. Какие из перечисленных животных могли оставить отпечаток лапы, имеющей 2 копытца и общую длину более 15 см:

1) медведь бурый;

2) корова домашняя;

3) овца домашняя;

4) осёл домашний;

5) тигр амурский.

A) только 5;

B) только 1;

C) 1, 2;

D) 3, 4.

18. Ежегодная смена рогов происходит у:

1) козы домашней;

2) овцы домашней;

3) зубра;

4) благородного оленя;

5) косули сибирской.

A) 1, 2;

B) 4, 5;

C) 3, 4, 5;

D) только 5.

19. Наиболее сильно гребни на черепе будут развиту у:

1) молодого волка;

2) волчицы;

3) взрослого волка самца;

4) взрослого барана;

5) ягнёнка.

A) 1, 5;

B) только 2;

C) только 3;

D) 3, 4.

20. Принимая во внимание строение волосяного покрова и особенности образа жизни, укажите организмы, впадающин в состояние оцепенения в зимний период года:

1) коала;

2) ёж европейский;

3) крыса серая;

4) сулик большой;

5) крот обыкновенный.

A) 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 4, 5;

D) 1, 3, 5.

Зоология беспозвоночных (Н.С. Батурина)

21. Укажите, какие из перечисленных животных обладают известковым скелетом:

1) Морской анемон;

2) Аскарида человеческая;

3) Коромысло синее;

4) Тарантул степной;

5) Обыкновенная губка.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 5;

D) 2, 4, 5.

22. Какие признаки свидетельствуют о примитивном строении ракообразных:

1) реснитчатые покровы;

2) тельсон в виде вилочки;

3) двуветвистые брюшные конечности;

4) гомомерная сегментация;

5) двуветвистые грудные конечности.

A) 2, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

23. У Сосальщиков в воде проходят следующие жизненные стадии:

1) марита;

2) мирацидий;

3) метацеркарий;

4) редия;

5) спороциста.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 3, 5;

D) 1, 3, 5.

24. Половой диморфизм встречается у:

1) Круглых червей;

2) Плоских червей;

3) Кольчатых червей;

4) Хелицеровых;

5) Моллюсков.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 5;

D) 2, 4, 5.

25. Для смыкания створок раковин двустворчатому моллюску необходимы:

1) мускул-замыкатель;

2) лигамент;

3) кардиальные зубцы;

4) два мускула-замыкателя;

5) мантия.

A) 2, 3, 4;

B) 1, 2, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

26. К насекомым с полным превращением относятся:

1) двукрылые;

2) полужесткокрылые

3) чешуекрылые;

4) жесткокрылые;

5) равнокрылые.

A) 1, 3, 5;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 3, 4;

D) 2, 5.

27. Укажите структуры, которые способствовали усложнению характера передвижения организма:

1) ацикулы;

2) параподии;

3) валики гиподермы;

4) крылья;

5) хеты.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 2, 3, 4;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 5.

28. К выделительной системе моллюсков относятся:

1) сифон;

2) гонодукты;

3) целомодукты;

4) предсердие;

5) желудочек.

A) 2, 3, 4;

B) 1, 2, 4, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3.

29. Какие животные первыми начали освоение наземной среды:

1) трилобиты;

2) мечехвосты;

3) равноногие раки;

4) брюхоногие моллюски;

5) круглые черви.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3;

C) 1, 3;

D) 2, 4.

30. Укажите беспозвоночных, выполняющих роль детритофагов в экосистемах:

1) Брюхоногие моллюски;

2) Морские звезды;

3) Раки-богомолы;

4) Почвенные олигохеты;

5) Сцифоидные медузы.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 4, 5;

C) 1, 2, 4;

D) 1, 2, 3, 4.

Гистология (О.Н. Шилова)

31. В составе респираторного эпителия можно в норме найти клетки:

1) призматические ресничные клетки;

2) базальные клетки;

3) бокаловидные клетки;

4) клетки Купфера;

5) плоские клетки.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 3;

C) 2, 3, 4;

D) 3, 4, 5.

32. Шайка Робина Гуда ограбила обоз шерифа Ноттингема, обнаруженную в нем пшеничную муку разбойники раздали бедным. Перевариванием крахмала муки будут заниматься ферменты, вырабатываемые:

1) слизистыми отделами слюнных желез;

2) белковыми отделами слюнных желез;

3) гепатоцитами;

4) ациноцитами;

5) бокаловидными клетками.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 3;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 4.

33. Гиалиновый хрящ в организме человека образует:

1) соединения ребер с грудиной;

2) ушную раковину;

3) фаланги пальцев;

4) евстахиеву трубу;

5) суставные поверхности.

A) 1, 3;

B) 1, 4;

C) 1, 5;

D) 1, 4, 5.

34. В нормальном легком можно встретить клетки:

1) альвеолоциты первого типа;

2) альвеолоциты второго типа;

3) фибробласты;

4) макрофаги;

5) хондроциты.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 3;

C) 1, 2, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

35. Белая жировая ткань отличается от бурой:

1) цветом;

2) наличием жировых включений в цитоплазме;

3) способом утилизации жиров;

4) количеством митохондрий;

5) количеством ядер.

A) 1, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 2, 4;

D) 1, 2, 3, 5.

36. В состав нормальных слоев многослойного плоского ороговевающего эпителия входят:

1) базальный;

2) роговой;

3) ресничный;

4) шиповатый;

5) подслизистый.

A) 1, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 2, 3

D) 1, 2, 4.

37. В организме человека кровь выполняет функции:

1) трофическую;

2) регуляторную;

3) опорную;

4) транспортную;

5) защитную.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 1, 2, 4, 5.

38. К клеткам крови относятся:

1) эритроциты;

2) лимфоциты;

3) нейтрофилы;

4) эозинофилы;

5) тромбоциты.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 3, 4, 5.

39. Прочность межклеточному матриксу соединительной ткани могут придавать:

1) коллаген;

2) гидроксиапатит;

3) актин;

4) альбумин;

5) гистамин

A) 1;

B) 1, 2;

C) 1, 2, 3;

D) 2, 4, 5.

40. Отец Тук продолжает свои гистологические изыскания и делает срезы в своей келье посреди леса. Для изготовления окрашенного среза ему нужно осуществить следующие действия:

1) фиксацию образца;

2) уплотнение образца;

3) изготовление среза;

4) окраску;

5) замораживание.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.
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